



# 虹桥商务区与长三角城市全面合作

## 开展城际联动深化务实合作 加快推进长三角共同市场建立



虹桥机场1号航站楼A楼。

青年报资料图 记者 施培琦 摄



青年报记者 刘春霞

**本报讯** 虹桥商务区致力打造长三角高端CBD和长三角联动发展新引擎,坚持高质量推进长三角一体化发展。青年报记者从虹桥商务区了解到,近期一批长三角城市与商务区启动战略合作,一批功能性平台稳步推进。截至目前,已有苏州、金华、嘉兴、宁波等一批长三角城市与虹桥商务区协议开展合作,南京、合肥、杭州等地的合作事宜也在紧密联络中。

### 全方位开展与长三角主要城市间合作联动

近日,虹桥商务区管委会与宁波签订合作协议,这是继嘉兴之后,又一个长三角重要节点城市与商务区开展全面紧密合作。虹桥商务区管委会透露,截至目前,已有苏州、金华、嘉兴、宁波等一批长三角城市与虹桥商务区协议开展合作,南京、合肥、杭州等地的合作事宜也在紧密联络中。

长三角城市群是世界第六大城市群,城市间的联动发展是长三角一体化发展的重心所在,虹桥商务区管委会突破各城市间不同发展阶段、发展规模、发展现状以及不同区域、不同管辖等因素,全方位开展与长三角主要城市间合作联动。

今年以来,虹桥商务区先后组织到南京、杭州、嘉兴、金华等地调研,并通过加强与各主要城市间日常沟通联系、多方工作对接、与各城市驻沪机构建立常态联络机制等多方面举措,形成城际间的良性互动。在多方联络沟通、充分调研的基础上,成熟一个推出一个,先后与相关城市签订全面合作协议,与各签约城市围绕服务、平台建设、人才、会展旅文体联动、共同市场打造共谋更高层次合作发展。

虹桥商务区管委会党组书记、常务副主任闵师林表示,与长三角城市开展紧密合作,加强工作对接联系,就是要发挥虹桥商务区在长三角一体化的重要作用,在服务、开放、联动、创新的基础上,联合各个城市共同办好进博会,共同承接进博会溢出效应,进一步联手打造共同市场,提升虹桥商务区服务长三角联动、服务长三角高水平对外开放、服务长三角更好融入和利用全球市场的能级。

### 与长三角各城市共同打造功能性平台

在与长三角各城市开展合作的同时,虹桥商务区管委会坚持把共同打造功能性平台建设作为重中之

重。紧紧抓住首届进博会召开的契机,全面做好进博会功能辐射承接,以进博会国家层面的大开放带动长三角区域的全面开放。

在商务区成立的海外贸易中心,定位为海外贸易及投资服务机构、组织聚集地,旨在吸引具有贸易及投资带动作用、以非盈利为目的、履行推动产品和服务交换职能的海外代表或地区机构入驻办公。该平台运营单位丽宝公司总经理陈志鸿表示,在管委会的推进下,虹桥丽宝广场已成为虹桥商务区内中国国际贸易博览会的重要合作伙伴,虹桥丽宝广场2号楼已设立了“虹桥海外贸易中心”。“根据目前情况,预计将吸引来自各个国家、地区超过60家商务代表和涉外贸易企业入驻,将拥有超过2000位外籍商务人士在虹桥丽宝广场办公。为此我们针对‘虹桥海外贸易中心’将配备多语言客服、VIP行政盟洗间,优质创客空间,让入驻企业舒适地开启‘万国联合办公’模式。”

### 携手电商巨头 打造长三角电商集聚中心

为进一步提高服务长三角一体化发展能级,加快推进长三角共同市场建立,虹桥商务区还积极打造长三角电商中心平台,携手阿里、京东、唯品会三家电商巨头签订战略框架协议,共同把商务区打造成长三角电商集聚中心,并推动电商中心有形平台建设,以引进长三角及国内外知名电子商务企业、电商协会(联盟)等组织,提供物流、仓储、展示、线下体验、交易、服务等有关电商业务,实现产业集聚的聚变效应。加速由传统电商向“线下+实体”模式的转型发展,实现业态新的增长点,进一步将商务区建设成全国乃至全球电商的制高点。

电商集聚有形平台按照政府引导、企业参与、市场运作、政策支持的原则,由地块开发企业通过二次招商打造,旨在引进长三角及国内外知名电子商务企业等组织。平台成立不到一个月,就有突破200家各类电商企业,进行相关业务咨询和实地考察。为进一步推动电商中心建设,近期虹桥管委会还与有关部门就在商务区设立保税仓库等工作加快合作,并启动综合保税区、自由贸易港等措施研究。

而着眼长三角联动向纵深发展,虹桥商务区还与长三角各主要城市联手共同打造会展旅文体示范区联动平台。同时,还积极推动长三角创新创业基地建设。

## 上海尖端医疗技术惠及长三角患者

青年报记者 顾金华

**本报讯** 一位肝癌患者是来自浙江丽水的农民,仅仅经过4次重离子治疗,他的肿瘤即完全消失,现已经存活3年9个月,仍在地下做农活。

6月1日,2018年度长三角地区主要领导座谈会在沪召开。会前,长三角三省一市领导在上海一路考察,其中一站是上海市质子重离子医院。作为上海建设科创中心的重要标杆,来自长三角的患者,目前已占该院收治病患总数的61%。质子重离子先进肿瘤放疗技术的引进和临床应用,极大地丰富了我国的肿瘤治疗体系,为长三角三省一市在内的全国各地肿瘤患者提供了理想的肿瘤治疗手段。

质子重离子放射治疗技术是当今国际公认的最尖端的肿瘤放射治疗技术,以治愈效果好、毒副作用小而被誉为“杀癌利刃”。目前,国际上仅德国、日本和美国等少数发达国家、地区拥有这种技术。上海市质子重离子医院历经十余年建设,目前是全球范围内唯一一家通过国际医疗机构评审联合委员会(简称“JCI”)认证的质子重离子中心。“上海牌”质子重离子技术凝聚着整个上海无数科技工作者的心血。

自2015年5月8日开业以来,质子重离子医院每年收治患者数量环比增幅均超40%,目前已收治近40种肿瘤疾病,粒子治疗SOP临床标准规范已拓展至56项,基本覆盖国内肿瘤发病率居前10位的病种。以患者需求为导向,质子重离子医院突出重

离子技术优势,围绕鼻咽癌、颅内颅底肿瘤、肺癌、肝癌、前列腺癌5个重点病种开展临床治疗。这5个重点病种的临床治疗效果令人鼓舞:1年或者2年随访结果显示生存率都在90%以上,有的达到100%。

截至今年5月31日,医院已累计收治患者1310例,其中全部采用重离子或采用重离子联合质子治疗的患者1200例,占91.6%。总体来说,1310例患者的肿瘤病情控制情况良好,疾病指征平稳、不良反应情况均在合理、较低范围内。

据最新统计,在质子重离子医院1310例患者中,来自上海的患者占37%(486例)、江苏11%(138例)、浙江10%(131例)、安徽3%(36例)。也即,来自长三角的患者,目前已占该院收治病患总数的61%。质子重离子先进肿瘤放疗技术的引进和临床应用,极大地丰富了我国的肿瘤治疗体系,为长三角三省一市在内的全国各地肿瘤患者提供了理想的肿瘤治疗手段。

“上海优质的医疗服务,正在惠及长三角地区的百姓。从医院收治的患者的来源看,超过六成来自长三角地区,辐射效应明显。”市质子重离子医院院长郭小毛表示,早在2014年6月,参加上海市质子重离子医院粒子治疗系统设备注册临床试验的35例临床试验患者中,就有来自上海、江苏(南京、扬州)、浙江(瑞安、丽水)和安徽(宣城)的31例患者入组,也就是说,长三角三省一市的临床试验患者占临床试验患者总数的88.6%。

## 人社领域15个项目将在长三角互通

青年报记者 陈晓颖

**本报讯** 就业是民生之本,社会保障是民生之基。在长三角合作中,三省一市的人力资源与社会保障部门也在互通互联,逐步优化民生服务。记者从上海市人社局获悉,作为长三角合作人社专题组2018年轮值方,市人社局与苏浙皖三省研究协商并制定了2018年长三角人社领域15项合作内容。按照计划,15项涉及异地就医、人才互通等领域的项目预计将在今年推进实施。今后三省一市的人力资源与社会保障部门还将创新异地就医登记备案方式,探索开展异地备案互认便利性。

在深化人才资源互认共享方面,为突破地域限制,聚焦服务长三角协同发展,并为打造永不落幕的“中博会”提供支撑,在上海市人社局牵头积极争取和努力下,国家外国专家局首次在全国范围内批准跨区域就近办理外国人工作许可事项,允许注册地在长三角地区、入驻上海虹桥商务区功能性平台并备案的企业,可在上海为其聘雇的外籍人员就近办理外国人工作许可。

在就业创业合作方面,长三角地区将建立就业信息共享机制,比如在“乐业上海”微信公众号中增设“长三角就业服务信息”栏目,探索开展网络招聘会,促进长三角地区企业岗位

共享和人才共享;推进长三角创业项目合作,组织长三角创新创业论坛,共同打造创业成果展览展示平台,遴选创业新秀、创优项目,助推小微企业跨区域合作与发展。在“海纳百川”微信公众号中构建长三角创业服务微信号矩阵,共享信息资源。探索建立长三角地区公务员相互挂职锻炼制度,丰富工作阅历,互相学习先进经验做法。

在社会保障合作方面,开展医保异地就医直接结算服务监管合作,建立信息通报机制,及时通报有关政策调整、异地就医定点医疗机构违规、参保人员就医管理等情况信息。截至2018年4月底,上海市接入国家平台的定点医院扩大到500家。截至2018年3月底,本市备案到外省市就医的参保人员约9万人,主要分布在江苏和浙江省。

在劳动关系协作方面,组织建立拖欠农民工工资“黑名单”的共享机制,加强长三角欠薪治理的共同制约;建立劳动人事争议调解仲裁长三角合作机制,加强劳动人事争议协同处理,重点加强区域内重大集体争议案件协同处置。

在服务层面,建立服务协调机制,推进“大数据”运用,探索区域公共服务提供的最大便利化。

目前,2018年长三角人社领域合作的15项合作内容中,大部分合作事项已经启动。